



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

21 (26659) Вторник, 20 марта 2018



Вокруг света на «Газели» 6

НОВОСТИ

ТЕХНОЛОГИИ



«Нерпа» у Валаамского монастыря.

Кузбасская «Армата»

Валаамский монастырь планирует приобрести для своих нужд четыре вездехода «Нерпа 10» – разработку кузбасских инженеров.

Напомним, аэросани «Нерпа», уникальное транспортное средство, представляющее собой гибрид самолета, лодки и саней, разработали и запатентовали в 2012 году кузбасские инженеры во главе с главным конструктором и изобретателем Михаилом Минаевым, являющимся директором компании ООО «Аэроспектранс». Сегодня это единственное в Кузбассе предприятие, занимающееся производством подобных машин.

«Нерпа» – универсальный вездеход с общей грузоподъемностью 1000 кг, способный передвигаться по воде (в том числе по мелководью) со скоростью до 75 километров в час, а в зимнее время – до 130 км/час по шуге, льду и снегу. За пять лет компания выпустила более 40 аэросаней, которые востребованы не только среди спасателей, но и у вахтовиков-нефтяников, энергетиков и транспортных компаний.

– В этом году в феврале к нам приехал с Валаама батюшка Александр – специально посмотреть технику. Рассказал, что с перевозками по Ладожскому озеру, особенно в зимнее время, у монахов бывают проблемы, – пояснил Михаил Минаев. – В хозяйстве у монастыря имеются суда на воздушных подушках, но они не справляются. В прошлом году, например, затонуло судно с почтой. Подступиться к островам на судах на воздушной подушке нет возможности из-за метровых торосов, лед на Ладоге очень твердый и острый, рвет резину. К тому же лед встает неравномерно, нередко на пути встречаются полыньи.

По словам Минаева, на днях вернувшегося с Валаама, там кузбасская «Нерпа» прошла испытания Ладогой. Связи у острова с большой землей не было почти три месяца, в течение трех дней на аэросанях перевозили людей, подвезли островитянам провиант.

– Монахи называли наши аэросани танком «Арматой», – вспоминает Михаил. – потому что им никакие торосы не страшны. Мы еще раз доказали, что наш вездеход действительно не потопляем. На Валааме с благословения батюшки нашу «Нерпу» освятили. Монастырь уже сделал заказ на одни аэросани, в следующем году планируют заказать еще три машины.

Полина СПИРИДОНОВА.

ТРАДИЦИЯ

Глобальная экологическая акция «Час Земли» пройдет в предстоящую субботу, 24 марта, в том числе и в Кузбассе.

Так, в Кемерове, с 20.30 до 21.30 предприятия, организации, учреждения отключат светодиодную рекламу, световое оформление зданий и прилегающей территории, сообщила пресс-служба администрации города. В прошлом году на Кемеровской ГРЭС было отключено парадное освещение дымовых труб, а также подсветка комплекса зданий на пр. Кузнецком, 7. Свой вклад в экологическую акцию внесли «Ново-Кемеровская ТЭЦ», АО «Азот», Кемеровская ТЭЦ, ООО «Химпром», АО «КЭТК».

Напомним, «Час Земли» – это самая массовая экологическая акция на планете. В ней принимают участие более 2 млрд человек из 175 стран и почти 7000 городов. В России «Час Земли» проводится с 2009 года.

Оксана ЮРЬЕВА.

ЭКОНОМИКА

Больше не «город металлургов»

Новокузнецк стал территорией опережающего развития

Постановление о присвоении статуса ТОР южной столице Кузбасса подписал 16 марта председатель правительства РФ Дмитрий Медведев. Создание ТОР призвано диверсифицировать экономику моногорода, снизить её зависимость от градообразующего предприятия – АО «ЕВРАЗ Объединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат». «Конечно, надо обеспечить, чтобы туда пришли именно живые инвестиционные проекты, – подчеркнул Медведев на совещании по экономическим вопросам в Горках. – Это в

значительной степени работа самих губернаторов, руководителей соответствующих муниципальных образований».

Администрация Кемеровской области уже подписала рамочные соглашения о реализации 19 инвестиционных проектов в Новокузнецке. В частности, здесь планируется создать медицинский клинический центр, цех по производству дорожных ограждений, решетчатых опор и многогранных опор освещения, производство минеральных порошков и фильтровальных смесей, высоковольтной электриче-

ской распределительной аппаратуры, механизированный участок выборки и сортировки огнеупорных отходов, переработку сельхозпродукции и пищевых полуфабрикатов, многофункциональные комплексы с выставочным залом.

В текущем году в ТОР ожидается привлечь более 3,3 млрд рублей инвестиций, создать более 1500 постоянных рабочих мест. Аман Тулеев оценил получение статуса Новокузнецком как практически второе рождение города.

Ольга СМЕРНОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Выбор будущего

Жители Кузбасса вместе со всей страной в минувшее воскресенье выбирали президента Российской Федерации. Как отмечают эксперты, явка на выборах главы государства превысила показатель 2012 года. Тогда на избирательные участки пришли 79,16% жителей нашего региона, обладающих правом голоса, а сейчас – 83,35%



Избирательные участки в Кузбассе закрылись в 20.00, и члены участковых комиссий приступили к подсчету голосов. Фото Сергея Гавриленко.

Важный день

Воскресенье выдалось по-настоящему солнечным и теплым, так что люди уже с раннего утра потянулись на избирательные участки. И если в 8.00, самыми первыми приходили те, кто спешил на работу, а также пожилые люди, то ближе к обеду – молодежь и семьи с детьми. Во многом тому способствовала праздничная программа, организованная на участках: от традиционных ярмарок и концертов до творческих мастер-клас-

сов для детей и консультаций врачей. Дети, пришедшие голосовать вместе с родителями, на ряде участков получали вкусный сувенир – мороженое. Но, как заметили наши корреспонденты, в первую очередь людей интересовали не праздничные мероприятия, а собственные выборы: получив бюллетень многие еще подолгу стояли около информационных плакатов с информацией о кандидатах для того, чтобы принять осознанное решение.

«Мы никак не могли про-

гнозировать такую явку, – рассказал, комментируя активность избирателей Кузбасса, председатель регионального избиркома Юрий Емельянов. – Думаю, что здесь сыграла свою роль масштабная работа по информированию населения о предстоящих выборах, которую провела, в первую очередь, ЦИК. Были и листовки, и билборды, которые в ходе кампании трижды менялись, и ролики по радио, ТВ, поквартирный обход и так далее. Опять же повезло с пого-

дой: день выдался прекрасным, поэтому люди с удовольствием приходили на участки. Многие даже говорили: мол, думали быстренько проголосовать и уйти, а оставались до обеда». Но самым главным, наверное, стала гражданская позиция избирателей.

Если по состоянию на 10.00 явка равнялась 14,56%, что уже превышало результат на аналогичных выборах в 2012 году, то к полудню на участки пришли 37,12% жителей Кемеровской области, а по состоянию

на 15.00 показатель составил уже более 50%. К 18.00 (финальная точка, когда озвучиваются непосредственно в день голосования результаты по количеству пришедших на выборы избирателей) явка составила уже 75,05%. Отметим, что часть граждан – те, кто работает на производстве с непрерывным циклом, – приходили голосовать на участки даже в 6.00 или 7.00. Таких участков у нас в регионе было создано 85.

В целом же, по итогам воскресенья, на территории Ке-

меровской области проголосовало 83,35% человек. Это девятый результат в стране.

Предпочтения кузбасских избирателей распределились следующим образом. Абсолютным лидером стал действующий президент России Владимир Путин – ему отдали свои голоса 85,42% от числа жителей Кузбасса, принявших участие в голосовании (1.422.919 человек). Представитель КПРФ Павел Грудинин на втором месте: ему доверяют 6,07% кузбассовцев. Лидер ЛДПР Владимир Жириновский на сей раз заручился поддержкой 5,03% человек. На четвертом месте – Ксения Собчак. Ксения Анатольевна в нашем регионе обрела 0,84% сторонников.

«Яблочник» Григорий Явлинский покорил сердца и умы 0,63% от числа проголосовавших. У оставшихся троих кандидатов – Бориса Титова, Максима Сурайкина и Сергея Бабурина – результаты соответственно 0,43%; 0,45% и 0,48%.

Это, повторим, только предварительные данные. Несмотря на то, что сейчас в Кузбассе обработаны уже все 100% бюллетеней, официальными они станут только тогда, когда их озвучит ЦИК. Но если и будут какие-либо уточнения, общая картина уже вряд ли изменится.

И даже на Пхукете!

Отметим, что жители нашего региона проявили и впрямь небывалую сознательность: на выборах президента голосовали даже те, кто в это время был в отпуске, у далекого моря. Как стало известно нашему изданию, среди таковых оказалась и молодая семья Яны и Андрея Рыжковых, которые решили пожертвовать днем отдыха на Пхукете ради участия в выборах – ведь для этого пришлось простоять в очереди три часа.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

С 16 апреля по 15 мая в Кемерове будет введено весеннее ограничение движения тяжелых транспортных средств. Эта ежегодная мера предусмотрена для защиты дорог. На всех въездах в город и на дополнительных площадках транспорт будет взвешивать круглосуточно. Ограничения касаются машин, нагрузки на одиночную ось которых превышает 6 тонн, за исключением рейсовых и туристических автобусов, троллейбусов, машин для перевозок продуктов питания, лекарств, дорожной спецтехники, транспорта ЖНХ, спецавтомобилей аварийных и оперативных служб.

ФОТОФАКТ



«РОССИЯ. СЕВАСТОПОЛЬ. КРЫМ». Так назывался митинг-концерт, прошедший в столице Кузбасса на площади перед филармонией. В мероприятии, приуроченном к очередной годовщине воссоединения Крыма с Россией, приняли участие около 3000 человек. Многие кемеровчане пришли сюда вместе с детьми – благо этому способствовала теплая и солнечная погода. Участники митинга еще раз напомнили присутствующим о значимости для России и Крыма исторического события, свершившегося четыре года назад. А затем состоялся концерт творческих коллективов. Фото Федора Баранова.



